

Заполлярная Руда

ПЯТНИЦА,
25
мая
1984 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 42 (3846)

Цена 1 коп.

Строительству — партийный контроль

НА ОБЪЕКТАХ ГОДА

В текущем году на строительных объектах горно-обогатительного комбината заметно оживление. Это и понятно, предстоит ввод ряда из них в эксплуатацию, а кроме того, нужно сделать задел на будущее.

На состоявшемся недавно совместном заседании парткомов треста «Оленегорсктяжстрой» и ОГОКа шел подробный разговор о том, как лучше выполнить программу года, успешно ввести запланированные объекты в эксплуатацию.

Начальник СМУ «Рудстрой» И. Абрамов сделал информацию о положении дел на строительных объектах, о том, что сдерживает ход работ, высказал ряд предложений. Затем в разговоре приняли участие представители субподрядных организаций, работники исполкома горсовета, горно-обогатительного комбината, члены парткомов.

Несмотря на то, что строители в целом справляются с задачами, поставленными перед ними на 1984 год, на отдельных объектах, в том числе и пусковых, работы ведутся довольно медленно. Не всегда слаженно взаимодействуют субподрядные организации и генеральный подрядчик. Есть претензии к заказчику.

Наступило лето. И строителям необходимо как можно с большей эффективностью использовать эти погожие дни, чтобы до наступления холодов и дождливой погоды выполнить как можно больше наружных работ.

Большой объем работ предстоит выполнить на объектах Кировогорского рудника, подстанции Новая, на строительстве жилых домов и детского сада. Однако, руководство комбината и СМУ «Рудстрой» недостаточно контролирует исполнение графиков строительства объектов, в результате чего наблюдаются срывы в выполнении отдельных работ. Так, из-за того, что работники ПМК-2 затянули строительство сетей к жилым домам и детскому саду, намечавшийся на конец мая ввод жилого дома № 58 сорван. Медленно решается вопрос подачи воды на объекты Кировогорского рудника.

На строительстве комбината работают трудовые коллективы треста. Это бригада заслуженного строителя РСФСР П. Николаева, бригады А. Попадьяно, К. Рудяк, О. Ивановой и другие, которые хорошо зарекомендовали себя в строительстве предыдущих объектов, и сегодня успешно трудятся, выполняя принятые на 1984 год обязательства. На объектах Кировогорского рудника организовано соревнование по принципу рабочей эстафеты, создана партийная группа, все коллективы работают по методу бригадного подряда с применением КТУ.

Однако в организации соревнования на объектах есть улучшения. Не все субподрядные организации своевременно представляют в штаб необходимые материалы, недостаточна гласность результатов. Нужно обновить наглядную агитацию.

В принятом на совместном заседании парткомов постановлении намечены меры, направленные на устранение имеющихся недостатков и на безусловный ввод в эксплуатацию объектов в соответствии с утвержденными сроками.

Дневник Соревнования

Лучший коллектив

Президиум облсовпрофа с Оленегорского рудника за первый квартал среди экипажей буровых станков обрести.

Первое место присуждено экипажу В. М. Кудрявцева с Центрального рудника производственного объединения «Апатит». Ему вручен приз «Лучший экипаж бурового станка Мурманской области».

Отмечена хорошая работа экипажем буровых станков М. А. Васильева с рудника «Железный» Коадор-

ского ГОКа и А. П. Сычева с Оленегорского рудника нашего комбината.

Экипаж Александра Павловича Сычева за первый квартал пробурил 11 тысяч 208 погонных метров взрывных сваями, выполнив задание на 107,2 процента. Производительность труда на человеко-смену составила 43,1 погонный метр, что выше плана. Коэффициент использования станка составил 0,48 процента, при плане 0,43. Сэкономлено долот на 1 тысячу 800 рублей.

ПРАЗДНИК ХИМИКОВ

...И тепло наших женских рук

27 мая — профессиональный праздник — День химика. Коллектив нашей лаборатории ЦКЛ чисто женский. Это и понятно, ведь наша работа требует аккуратности и внимания, а это чисто женские черты характера. Мы контролируем содержание железа и ванадия в железорудном концентрате, а также осуществляем контроль за технологическим процессом обогатительной фабрики и качеством геологических проб. Результаты наших анализов ждут обогатители и геологи. Мы делаем развернутый анализ руд, концентрата, хвостов, анализ масел.

Неоднократно коллектив нашей лаборатории занимал первое место в соревнованиях между другими лабораториями цеха. И сегодня, в канун нашего праздника, хочется назвать людей, которым мы обязаны своими достижениями.

В нашем коллективе работают ветераны комбината и лаборатории, которые по 25—30 лет отдали любви

мому делу, и работают в лаборатории со дня ее основания. Это старшие лаборанты химанализа Г. И. Лебедева, М. И. Майорова, Б. Х. Шаехова, Е. П. Шаталина, А. Н. Павлинская, А. Н. Протопопова, посудомойщицы Е. Ф. Федурова, С. С. Ахметшаехова.

Много лет прошло со дня основания лаборатории, вырос и усложнился объем работы, но по-прежнему наши ветераны являются для молодых лаборантов образцом добросовестного отношения к своей работе, ответственности за нее. Многие лаборанты воспитаны ими, научились работать, добросовестно относиться к своим обязанностям. Хочется отметить и молодых лаборантов, которые хорошо работают, участвуют в общественной жизни лаборатории. Это Н. Рачева, Л. Михайлова, Т. Линдина, Л. Афанасьева, Л. Бушуева, А. Драпкина, В. Каменяр.

Т. МОИСЕЕВА.
Инженер-химик.

Сегодня вскрыша — завтра руда

ОБРАЩЕНИЕ

ЭКСКАВАТОРНЫХ БРИГАД ДОНСКОГО (г. ХРОМТАУ АКТЮБИНСКОЙ ОБЛАСТИ) ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР КО ВСЕМ ЭКСКАВАТОРНЫМ БРИГАДАМ МИНИСТЕРСТВА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР.

Дорогие товарищи! Включившись во всенародное соревнование по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, коллектив экскаваторщиков нашего комбината добился повышения производительности и эффективности работы. Значительно укрепилась дисциплина труда. Производительность на экскаваторе ЭКГ-8И при погрузке скальной горной массы в автосамосвалы достигла в 1983 году 1 миллиона 442,8 тысячи кубометров.

Ширится движение за достижение наивысшей производительности горно-транспортной техники под девизом «Сегодня вскрыша — завтра руда».

На уровне, превышающем рубеж 1,5 миллиона кубометров горной массы на экскаватор в год, работают более 60 процентов. Это бригады Л. Прижукова, В. Полякова, Б. Глаздова, Эскаваторная бригада Н. Измагамбетова в 1981 и 1982 годах достигла рубежа более 2,3 миллиона кубометров, а бригада Ю. Шельгорна в 1983 году преуспела рубеж трех миллионов кубометров.

Успехи бригад стали возможны благодаря широкому размаху социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы на основе перевыполнения суточных, сменных и месячных заданий.

Мы, члены экскаваторных бригад Донского горно-обогатительного комбината, сознавая свой долг трудиться еще лучше и понимая, что от нашей высокопроизводительной работы зависит эффективность производства, повышению производительности и использования машин, обращаемся ко всем экскаваторным бригадам горнодобывающей отрасли бороться за достижение производственных показателей в августе и сентябре.

От имени экскаваторщиков обращение подписали бригадиры Ю. ШЕЛЬГОРН, Н. ИЗМАГАМБЕТОВ, В. ПОЛЯКОВ, Л. ПРИЖУКОВ.



СООБЩАЕТ ШТАБ

Штаб по подведению итогов ежедневного социалистического соревнования сообщает, что по итогам работы за 22 мая первое место присуждено коллективу дробильно-обогатительной фабрики. Второе место занял коллектив цеха технологического транспорта.

Отличным специалистом считают в коллективе энергодеха слесаря-ремонтника Леонида Валентиновича Махонина.

Многие годы он трудится в этом коллективе и всегда о его работе, его отношении к труду отзываются положительно. Он — пример для подражания другим. Леонид Валентинович — ударник одиннадцатой пятилетки. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК МЕТАЛЛУРГОВ

15 июля советские металлурги, в том числе и работники нашего комбината, будут отмечать профессиональный праздник — День металлурга.

Трудящиеся нашего комбината встречают праздник трудовыми подарками. 34 коллектива досрочно рапортовали о выполнении плана четырех месяцев. Среди них экипажи буровых станков 39, 38, 34, возглавляемые А. П. Сычевым, А. Р. Витусом, В. А. Комлевым, экипажи эк-

скаваторов № 53, 52, 15, где старшими машинистами А. М. Никифоров, Ю. В. Максимов, В. А. Михайлов, коллективы смен дробильно-обогатительной фабрики, где мастера А. Ю. Марков, А. И. Васильев, бригады водителей большегрузных автосамосвалов, возглавляемые О. А. Иванченко и С. Я. Назаровым.

С 10 апреля коллектив комбината встал на 30-недельную трудовую вахту в честь выпуска первой тонны железорудного

концентрата. В этом соревновании правофланговыми называются бригада водителей-белазистов, где старшим водителем А. Х. Бостанджиян, смена бурового участка Кировогорского рудника, возглавляемая мастером А. И. Булахом, смена бурового участка Оленегорского рудника, где мастером В. А. Акатъев, смена участка обогащения фабрики, руководимая А. Ю. Марковым.

В связи с приближающимся праздником ди-

рекция и профком комбината призывают все производственные подразделения, всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих активно включиться в соревнование за достойную встречу Дня металлурга.

В принятом постановлении дирекция и профком обязали начальников и профсоюзные комитеты цехов провести в коллективах работу по организации соревнования и принятию повышенных обязательств.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ УЧЕБЫ

В прошлом учебном году на комбинате работали 33 школы коммунистического труда с числом слушателей 2185 человек. 70 школ занимались по теме «Научно-технический прогресс и экономика», 23 — по курсу «Продовольственная программа СССР». Были проведены дополнительные занятия по изучению материалов декабрьского (1983 г.) февральского (1984 г.) и апрельского (1984 г.) пленума ЦК КПСС.

Пропагандисты информировали слушателей школ коммунистического труда о содержании новых починков. Задачи пропагандистов не только помочь слушателям овладеть знаниями экономической теории, но и воспитать чувство хозяина своего предприятия, ответственности за порученное дело, воспитывать добросовестное отношение к труду.

Многие пропагандисты имеют хорошую теоретическую и методическую подготовку. Опыт работы пропагандиста школы коммунистического труда центральной комбинатовской лаборатории Л. М. Сладкович был распространен среди пропагандистов комбината. Умело и доходчиво проводили занятия пропагандисты В. Михай-

лов с фабрики, Ю. Сковородников из пылевентиляционной службы, А. Шалаев с Оленегорского рудника, Н. Полянский с Кировогорского рудника.

Членами методической секции и председатели профсоюзных комитетов цехов посетили более 150 занятий. На заседании профкома были рассмотрены вопросы «Итоги первых занятий школ коммунистического труда комбината». «О работе школ комтруда в авто-транспортном, ремонтно-механическом цехах, на фабрике».

Однако в работе школ были и недостатки. Руководители цехов и профсоюзные комитеты Оленегорского рудника, ремонтно-механического и авто-транспортного цехов, подсобного хозяйства осуществляли руководство учебной работой слабо, недостаточно контролировали работу школ.

Многие пропагандисты школ коммунистического труда не имели личных творческих планов. Пропагандисты не проводили работу со слушателями школ по принятию обязательств и личных счетов экономии.

Не везде были созданы нормальные условия для проведения занятий. Профсоюзный комитет

комбината на своем заседании подвел итоги работы школ коммунистического труда и поставил задачи на новый учебный год.

В принятом постановлении говорится, что основными задачами профсоюзных организаций в 1984—85 учебном году являются постоянное улучшение содержания занятий, совершенствование форм и методов экономической учебы, строгий отбор пропагандистов.

Методическому совету предложено оказывать постоянную помощь пропагандистам в составлении личных творческих планов, внедрении личных счетов экономии, качественном проведении занятий.

Пропагандистам предложено повысить личную ответственность за качество проводимых занятий, а председатели профсоюзных комитетов постоянно осуществлять контроль за работой школ комтруда, регулярно заслушивать пропагандистов.

Начальники цехов и отделов управления комбината должны обеспечить школы материальной базой для нормального проведения занятий.

А. РУСАКОВ,
Зам. председателя профкома.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Многие трудящиеся комбината успешно сочетают работу с учебой, повышают знания. И это благоприятно сказывается на результатах их труда.

Сегодня у выпускников вечерней школы № 3 ответственная пора — экзамены. Пройдет немного времени и они получат аттестаты о среднем образовании.

Фоторепортаж нашего корреспондента А. Гергеля рассказывает о последнем звонке и первых экзаменах в вечерней школе.



УГОЛОК ГАИ ПРЕЖДЕ, ЧЕМ СЕСТЬ ЗА РУЛЬ

Итак, закончилась зима. Наступило долгожданное лето. Его прихода ждали все. Но, думается, больше всех ждали водители авто-транспорта.

Приятно мчаться по сухому, чистому асфальту, забыть про гололед и заносы. Оттаяли подъезды и гаражи тех, кто предпочитает в зимнюю пору не рисковать на ненадежных дорогах. Не стану напоминать этим водителям, что они потеряли опыт вождения, что им необходимо восстанавливать навыки, реакцию. Об этом достаточно пишут в газетах, журналах.

Хотелось поговорить о водителях, а том числе и бывших, которые упорно, но не всегда уверенно держали руль и в зимних условиях.

Немного статистики. За четыре месяца текущего года в Оленегорске и пригородной зоне работникам ГАИ пришлось 61 раз писать в актах, что причиной нарушения было управление транспортом в нетрезвом состоянии. Кто же эти

люди, для которых не существуют законы? Конечно, на газетной странице невозможно напечатать фамилии всех «героев». Но давайте взглянем на часть апрельского списка.

Медник цеха технологического транспорта ОГОКа В. Кочубеев на мотороллере «Муравей» без номера 23 апреля в 18 часов безупречно пытался проехать от вокзала до своего производства, где, как он считает, был бы в безопасности. Водитель того же цеха И. Парников в 11 часов (рабочее время) раскатывался на грузовике Строительной. Задержан в пьяном виде и тоже в рабочее время водитель механического завода М. Михайлов. Водитель В. Разин из орса проветривал земельную голову на гусеничном тракторе в районе больницы.

Эти водители пили в рабочее время. Они дважды нарушили государственную дисциплину. И очень жаль, что о таких нарушениях администрация их организа-

ций вынуждены оповещать работники милиции.

Водитель треста «Севзапцветметремонт» И. Евдокимов пил за рулем казенного автомобиля в нерабочее время, но и его пришлось лишить прав управления.

Не отстают, а порой и опережают профессионалов автолюбители. Слесарь Оленегорского специализированного строителя и монтажника управления А. Финюгенов лишен водительских прав на один месяц.

На трассе Ленинград—Мурманск владелец «Жигулей» отдал руль своему приятелю Черняеву. Оба из Ковдора и оба были пьяны. Черняев выехал на полосу встречного движения, допустил столкновение и, выделец машины погиб.

Впереди наше короткое лето. Очень хочется верить, что работникам ГАИ меньше придется сталкиваться с нарушениями, допускаемыми водителями. Прежде, чем сесть за руль в нетрезвом состоянии, подумайте не только о наказании со стороны дорожного надзора, но и о тяжелых последствиях.

С. ПУШКИН,
Старший госавтоинспектор, капитан милиции.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

Настольный теннис

В Мурманске прошло лично-командное первенство областного совета ДСО «Труд» по настольному теннису. В этих соревнованиях приняли участие и сильнейшие спортсмены других спортивных обществ области.

В командных соревнованиях никто не смог оказать серьезного сопротивления команде спортклуба «Лепландия».

На втором месте команда ДЮСШ Оленегорского горно, на третьем — команда спортклуба «Североникель».

В личных соревнованиях у женщин первенствовала кандидат в мастера спорта Людмила Гонтеева, во втором месте Инна Клейн (оба из ДСО «Водник»). Третье место у спортсменки из

Ковдорского «Труда» Татьяна Жульновой.

Четвертое и пятое место заняли оленегорские теннисистки ученицы 8 класса школы № 21 Яна Бабешкина и Лена Яковленкова. Они впервые стали призерами первенства областного совета ДСО «Труд».

У мужчин подавляющим было преимущество спортсменов «Труда». Чемпионом облсовета стал мастер спорта мурманчанин Николай Гришнев. Второе, третье и четвертое места заняли оленегорцы: Александр Игонченко, Михаил Анисимов и Анатолий Дмитриев.

У юношей лучший результат среди оленегорцев показали Игорь Тишин и Сергей Ершов, у них девятое и десятое место.

В парном первенстве у

женщин чемпионками областного совета стали Татьяна Жульнова и ученица 8 класса школы № 21 Мария Бут. На втором месте — Яна Бабешкина и Лена Яковленкова.

Среди смешанных пар первенствовали Николай Гришнев и Людмила Гонтеева.

Среди мужских пар чемпионами стали Александр Игонченко и Анатолий Дмитриев. На втором месте Андрей Щукин из Апатитов и Николай Гаврилюк из Ленинграда, на третьем — Михаил Анисимов и мастер спорта Леонид Нахшин из Апатитов.

В. БАБЕШКИН,
Председатель городской Федерации настольного тенниса.

Редактор А. С. ВОРОНОВ.

Завтра состоится общегородской субботник по благоустройству города.

Начало в 9 часов.

Оленегорцы,

все на субботник!

Реклама, объявления

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ!

Городская шахматная федерация сообщает, что 27 мая в 11 часов состоится открытие городского шахматного-шашечного клуба.

В программе: блиц-турнир по шахматам.

Адрес клуба: Ленинград-

ский проспект, 4 (вход со двора).

x x x

27 мая на стадионе спортклуба «Лепландия» в 10 часов состоится открытие летнего спортивного сезона.

В программе: турнир по футболу на приз городского спорткомитета. Городская федерация по футболу.

26 мая в 14 часов в конференц-зале управления комбината состоится собрание членов жилищно-строительного кооператива.

x x x

ПО ЧЕРНОМУ МОРЮ

В профкоме комбината имеются 2 путевки с 28 июня на теплоходе по Черному морю [Одесса—Батуми—Одесса]. Стоимость путевки 375 рублей.

Администрация, партийная и профсоюзная организации автотранспортного цеха с глубоким прискорбием извещают, что 21 мая на 70-м году жизни скончался старейший работник комбината, ветеран войны и труда, член КПСС

НЕВЛЕВ
Валентин Григорьевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5328.